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Продовження табл. 1 

Сократ 400 рр. до н. е. Формулювання принципу універсальності економічної психології 

управління 

Като 175 рр. до н. е. Використання опису робіт 

Аль-Фарабі 900 рр. Вимоги до керівника 

Сер ТомасМор 
1500 рр. 

Заклик до підсилення спеціалізації; аналіз недоліків поганого 

керівництва 

Адам Сміт 1776 рр. 
Використання принципу спеціалізації до промислових робітників; 

концепції контролю; розрахунок оплати праці; основи економічної 

психології 

Фредерік У. 

Тейлор 
1900 рр. 

Науковий менеджмент; системний підхід; кадровий менеджмент; 

рівноправність між працею та менеджментом; система оцінки 

собівартості; визначення наукового менеджменту; концентрація на 

працю менеджера, стандарти, планування, контроль і кооперацію 

А. Кітов 1980-1990 рр. 
Наголошує, що: «економіка і психологія – це галузі знань, які 

вивчають один і той самий об’єкт – людину» 

С. Малахов Кінець 1990 рр. 

Розвиток на Заході «психологічної економіки» (або «поведінкової 

економіки») та «економічної психології». Бачення різниці між 

ними в методах дослідження (психологічна економіка – 

абстрактно-дедуктивний метод; економічна психологія – 

конкретно-індуктивний). 

Г. Щекін, 

В. Лозниця Наш час 
У наукових працях аналізуються проблеми економічної психології 

Отже, знання економічної психології сприяє глибшому і сучасному розумінню економічних явищ з 

урахуванням їх психологічного аспекту, у виробленні навичок використання економіко-психологічних 

закономірностей. 
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УДК 330.15 

Берташ Б.М., Чмара С.В. 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА ОЦІНКА ТЕРИТОРІЇ ДЕРМАНСЬКО-ОСТРОЗЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДНОГО ПАРКУ 

Територія парку розташована у південній частині Рівненської області у межах Здолбунівського та 

Острозького адміністративних районів. 

В межах Здолбунівського району НПП „Дермансько-Острозький” розташований на території 

Будеразької, Бущанської, Новомощанецької та Ступнівської сільських рад, до яких прилягають 

Маломощанецька, Старомощанецька, Білашівська, Півченська сільські ради, Мізоцька селищна рада, 

сільські ради сіл Дермань-І та Дермань-ІІ Здолбунівського району, Соснівська та Майданська сільські ради 

Дубнівського району та Андрушівська сільська рада Шумського району Тернопільської обл. 

Безпосередньо до території національного природного парку „Дермансько-Острозький” прилягають 

села Мости, Буща, Нова Мощаниця, Зелений дуб Здолбунівського адміністративного району; Новомалин, 

Деревянче, Лючин, Межиріч, Ілляшівка Острозького адміністративного району; Майдан Дубенського 

району та ряд сіл Шумського району сусідньої Тернопільської області (Переморівка, Руська Гута, 

Андрушівка). З відносно крупних населених пунктів, які найближче розміщені до території парку, можна 

назвати на сході – Острог та Нетішин, на півдні – Шумськ, на заході – Дубно. 
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Здолбунівський район має власну промислову базу. Він один з найбільш промислово розвинутих 

районів Рівненської області. Найбільші підприємства розташовані в Здолбуновіта віддалені від НПП в 

середньому на 30-40 км. 

Безпосередньо на території НПП здійснюється господарська діяльність в галузях 

сільськогосподарського виробництва, роздрібної торгівлі та обробки деревини так як території значно 

заліснені. 

Територія сприятлива для розвитку лісового господарства, сільського зеленого туризму. В окремих 

селах наявні водні об’єкти (Буща, Будераж, Мости, Ступно та Святе). 

Територія НПП в межах Острозького адміністративного району на відміну від Здолбунівського, більш 

наближена до центрів розвитку промисловості, яка здебільшого сконцентрована в районному центрі м. 

Острог, що знаходиться на віддалі 10-12 км від східної межі парку. 

У минулому в межах території парку і на прилеглих землях масове промислове виробництво не 

розвивалося – існували окремі кустарні промисли з обробки кременю, пізніше – міді і заліза для 

забезпечення землеробства. Варто відзначити, що вся історія господарського розвитку території пов’язана з 

сільським господарством і землеробством. 

На теперішній час значна кількість підприємств Острозького і Здолбунівського адміністративних 

районів працюють не на повну потужність. З працюючих підприємств більшість – будівельної індустрії і 

переробки сільськогосподарської продукції. 

На перспективу розвиток промисловості в районі впливу національного природного парку доцільно 

здійснювати у напрямку відновлення і розширення народних промислів, виробництва екологічно чистої 

органічної сільськогосподарської продукції та туризму. 

Вагомою часткою у розвиток туризму було б будівництво із селаБуща до сусіднього села Новомалин 

Острозького району дороги з твердим покриттям, що дало б змогу не тільки скоротити шлях до м.Острог, а і 

мати належне транспорте сполучення(а не грунтову дорогу) до с.Новомалин і далідо історичного центру – 

міста Острог. 

Адже територія вздовж зазначеної дороги — родючі вільні від забудови землі, з великою кількістю 

вільних робочих рук, молодих сімей, численними приватними виробниками сільськогосподарської 

продукції, що сприяє розвитку сільськогосподарського виробництва, деревообробної галузі. Це – екологічно 

чисті місця проживання з чудовою природою, багатою цілющою рослинністю, з архітектурними та 

історичним пам’ятками, старовинними традиціями та обрядами, що сприяє розвитку туризму. Останній в 

свою чергу сприяє культурному розвитку населених пунктів, збільшенню попиту на сільськогосподарську 

продукцію особистих селянських господарств, розширенню виготовлення сувенірної продукції народними 

умільцями (вишивки, різьба по дереву, лозоплетіння, інше). 

На досліджуваній території знаходяться археологічні пам’ятки „Городище”,„Курган” та ін. 

В приватному секторі навні великі сади. Десятки тисяч тон яблук вивозиться щороку для переробки. 

Наявність водних об’єктів на досліджуваній території дозволяє організовувати місця риболовлі, 

купання,збирання грибів,ягід. 

Таким чином, основні види природокористування у межах НПП – лісогосподарське, землеробське, 

водогосподарське, селітебне і рекреаційне. 

Подальший розвиток промисловості у прилеглих до парку населених пунктах недоцільний. 

У перспективі підвищити рівень зайнятості населення і створити додаткові робочі місця можливо 

шляхом розвитку народних промислів, розширення мережі садиб зеленого та сільського туризму, а також 

створення обслуговуючої інфраструктури у населених пунктах, розміщених у безпосередній близькості до 

паркової території. Так, наприклад, доцільно створювати пункти відпочинку та громадського харчування у 

місцях масового відвідування туристів з відповідними під’їзними шляхами, місцями стоянок та кемпінгів, 

наметовими містечками з відповідною їм інфраструктурою. 
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